

Колхозный РУПОР

№ 61 (1361)

ПЯТНИЦА
16 мая
1941 г.

Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Орган Ворытинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Из южных районов страны продолжают поступать сообщения о хорошем росте зерновых и технических культур. По наблюдениям агрометеорологических станций Юга, состояние озимых посевов остается преимущественно хорошим, а во многих районах Украины, Крыма и Кавказа — отличным.

Большинство районов Южно-Казахстанской и Джамбулской областей Казахской ССР приступило к уборке сена. На 10 мая колхозы этих областей скошили около 19 тысяч гектаров трав. Всюду отмечается хороший травостой. (ТАСС).

О расчистке лугов от кустарников и огораживании садов в колхозах района

Постановление исполкома Ворытинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 13 мая 1941 года.

1. В целях расширения площади сенокосных угодий, культурного хозяйственного использования лугов и садов, с 2 по 12 июня 1941 года организовать массовый выход колхозников на расчистку лугов от кустарников.

2. Обязать районный земельный отдел до 25 мая провести планировку лугов для расчистки, выделить прорабские участки и закрепить площади раскорчевки за каждым колхозом.

3. Предложить председателям колхозов выделить для руководства бригадой по расчистке лугов опытного бригадира. Поручить райзо вместе с отделом кадров райкома ВКП(б) провести с бригадирами до 25 мая однодневные курсы.

4. Обязать секретарей колхозных первичных парторганизаций совместно с отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) до 25 мая для политической работы в бригаде по расчистке лугов выделить политически развитых товарищей из числа коммунистов и комсомольцев в качестве политруков и провести с ними однодневный семинар.

5. Поручить райзо и председателям колхозов „Красная сосна“, „Волжанин“, „1 Мая“ (Отары) для определения нормы выработки на расчистке лугов направить за 2—3 дня до массового выхода группу передовых колхозников и по их работе определить средние нормы выработки по всем колхозам района.

6. Обязать председателей колхозов до 1 июня в каждом луговом стане на выделенном участке построить шалаши для ночлега работающих колхозников. В этот же срок подготовить весь необходимый инструмент для производства работ (мотыги, лопаты, топоры, легкие ломы и т. д.)

7. Предложить председателям колхозов выделить фонды для общественного питания колхозников, работающих на расчистке лугов, оборудовать специальные походные кухни с

котлами для изготовления пищи и кипячения воды с тем, чтобы колхозники были обеспечены полностью кипяченой питьевой водой.

8. Обязать председателей колхозов, членов правления и бригадиров полеводческих бригад на этот период расставить колхозников так, чтобы расчистка лугов производилась одновременно с работами по огораживанию садов, используя полностью кустарник от расчистки для изгородей.

9. Поручить райпотребсоюзу и райторготделу на время проведения работ по расчистке лугов выделить специальные продуктовые продовольственные фонды и на всех прорабских участках открыть торговые ларьки. Обязать райздрав организовать санитарные участки в лугах и провести санитарные мероприятия по приведению в надлежащий вид шалашей. Обязать РОНО и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) привлечь все лучшие силы клубов, избитален для культурного обслуживания колхозников, работающих в лугах.

10. Для руководства всеми работами по расчистке лугов от кустарника и по огораживанию садов создать районный штаб в составе: тов. Соколова (председателя штаба), Круглова, Горячева, Маслова, Щекотурина, Сальниковой, Медникова, Герасимова. Обязать председателей сельсоветов до 20 мая создать при каждом совете из 5—7 человек комиссии содействия по подготовке и проведению работ по расчистке лугов и по огораживанию садов.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся и бюро районного комитета ВКП(б) призывают всех колхозников Ворытинского района организованно выполнить эту важную работу, направленную на увеличение кормовой базы для социалистического животноводства и улучшение садоводческого хозяйства в колхозах района.

Председатель исполкома райсовета А. НАЗАРОВ.
Секретарь райкома ВКП(б) Н. БАЧЕРИКОВ.

В Наркоминделе

Об отношениях между СССР и Ираком

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посла в Турции неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком. При этом иракское правительство высказывало пожелание, чтобы советское правительство, одновременно с установлением дипломатических отношений, опубликовало декларацию о признании независимости арабских стран, в

том числе и Ирака. Правительство СССР, относясь положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком, не считало, однако, возможным обусловить этот вопрос опубликованием какой-либо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ иракскому правительству, в связи с чем и прервались переговоры.

3 мая с. г. иракское прави-

Высокая производительность

ЕЛВАШКА. Пахари колхоза «Трудовые» П. И. Горин, С. И. Балатанов, М. Ф. Шалаумов, П. М. Шалаумов 10 мая вспахали по 2,75 гектара; М. Туманин, Б. Блясов, А. Погодин, Н. Ушаков в этот же день вспахали по 2,25 гектара.

В обеденный перерыв для пахарей проводится чтение газет. А. Потолоков.

В ивановском колхозе «Новинки» на смежных участках работали 57-летний Петр Иванович Малов и 15-летний Алексей Тарасов. Оба они ежедневно перевыполняли норму выработки. Петр Иванович вспахивал до 2,2 гектара, а Алексей Тарасов — по 2 гектара за день. А. Сергеева.

Колхозы «Искра», «Красный Октябрь», им. Крупской, «Ударник», «Пробуждение», им. Сталина, Чугуновского сельсовета, закончили сев ранних колосовых и бобовых. Пахари П. Едранов и Г. Куликов из колхоза «Красный Октябрь» ежедневно вспахивали по 2,5 гектара.

В. Красногоров.

Подготовка к открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.



Старший методист павильона «Сибирь» М. Г. Суцневский (справа) забором для стенда колосов пшеницы, полученной из колхоза «Путь к социализму» Красноярского края. Колхоз получил урожай пшеницы в 1940 году — 503 пуда с гектара. Фото Н. Алексеева.

Фотозаписи ТАСС.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ПРИСТУПИЛИ К ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ

Колхоз «Красная сосна», Разнежского сельсовета, 13 мая закончил сев ранних колосовых и бобовых культур. Бригада А. Дурандина посев ярового ячменя закончила на два дня раньше. В течение всей работы строго соблюдались правила агротехники — хорошая подготовка почвы, правильная заделка семян и т. д. Ряд колхозников на весенне-полевых работах показали образцы честного труда. Пахари П. Курников, М. Чирков, Г. Балакин почти ежедневно вспахивали по

2 — 2,35 гектара. Севец Г. Брыков на 12-рядной сеялке засеивал по 12,5 гектара.

Колхоз производит раскорчевку кустарника на площади 35 гектаров под посев проса. На раскорчевке принимают участие 160 колхозников.

Вслед за севом ранних колосовых и бобовых культур наш колхоз начал под'ем ранних паров и посадку картофеля.

А. Курников,
председатель колхоза.

Зерновые и бобовые посеяны

Ольгинский колхоз «1-е Мая» два дня тому назад закончил сев ранних колосовых и бобовых культур на площади 182 гектара. 35 гектаров почвы подготовлено

под картофель, посадку которого начинаем с 16 мая.

М. Кротов,
председатель колхоза.

Неудачный приказ

В 1941 году в районе под овощами будет занято 320 гектаров. Больше половины колхозов овощеводством будут заниматься впервые. Этим колхозам в посадке и выращивании овощей нужна агрономическая помощь. Эту помощь должны оказывать как агрономы райзо, так и агрономы заготовительных организаций.

Но управляющий конторой «Торгплодоовощ» тов. Засорин рассудил иначе. Агронома он использует совершенно не по

назначению. 13 мая Засорин издает приказ: «Агроному тов. Мальцеву М. К. приказываю 14 мая сего года выехать в Шереметьевский и Отарский сельсоветы и обеспечить сбор закупленного картофеля. Срок окончания работ 20 мая. До окончания работ в Василь-Сурск не выезжать. Управляющий Засорин».

Грозный приказ № 36 издан тов. Засориним явно неудачно.

Г. Тюрин.

ОДНО НАЗВАНИЕ

На вопрос, как обрабатываются семенные участки, агротехник Вершинин П. виновато повествует:

— Да ведь чего греха таить, не важно. Чего нет так нет, похвалиться нечем.

— Остолблены?

— Нет, только еще столбы заготовили... Этикетки тоже не сделаны, — не спеша добавляет он.

— А звеньевые свои участки знают?

— Это семенные-то? Да ведь, надо полагать, что знают...

Беззаботно относятся к семенным участкам в колхозе «День урожая», не стараются обеспечить себя хорошими сортовыми семенами для по-

сева в 1942 году. Засеяны они рядовым севом, а пшеница не яровизированными и даже не сортированными семенами.

— Видите ли, оно бы лучше перекрестным, — говорит Вершинин, — да не поспеваем, тут, можно сказать, двойная работа.

Не лучше обстоит дело и в колхозе «Власть советов». 15 гектаров семенного участка засеяно не яровизированной пшеницей, семена картофеля еще не отобраны.

Одно название только, что в этих колхозах есть семенные участки. Прямоу их назначению они не соответствуют.

ЗАБЫЛИ

— Товарищ Сергеев, у вас большое задание перекрестного сева?

— Гектаров около тридцати. — Отвечает председатель колхоза «Власть советов».

А посеяли?

— Перекрестным ни одного гектара.

Техник-полевод Лабутин в это время перелистывал листки папки дел и с каждым перевернутым листком убедительно произносил:

— Николай Федорович, у нас нет задания по перекрестному. Вот смотрите общий план посева, план семенных

участков... а перекрестного нет.

— Оно, конечно, мы сами бы должны применять перекрестный сев, это одно из условий получения высокого урожая, — говорит председатель, — но...

На только что перевернутом листке техником-полеводом против графы «перекрестным севом» значилась цифра 60 гектаров.

— Забыли, — встретившись взглядами, почти враз промолвили председатель с полеводом.

В. Камнев.

ПОЛЕТЫ В ВЫСОКИХ ШИРОТАХ АРКТИКИ

5 марта из Москвы в Арктику вылетел на четырехмоторном самолете „СССР Н-169“ в высокоширотную арктическую экспедицию известный полярный летчик-орденоносец И. И. Черевичный. Вместе с ним вылетели второй пилот Каминский, штурман Аккуратов, борт-радист Макаров, борт-механики Шекуров, Барукин, Дурманенко и научные работники во главе с директором Арктического института Главсевморпути Либным, — магнитолог-астроном Острекин и гидролог Черниговский.

3 апреля воздушный корабль „СССР Н-169“ достиг 81 градуса двух минут северной широты и 180 градусов восточной долготы и приземлился на дрейфующей льдине в районе „Полюса недоступности“, где еще не плавали корабли и не летали летчики.

Сразу же после посадки участники экспедиции начали изучение неизвестного района Северного Ледовитого океана. Экипажу трижды удалось сделать посадку на льдины и



Слева направо: командир самолета „СССР Н-169“ И. И. Черевичный, начальник научной группы Я. С. Либн и второй пилот М. Н. Каминский.

Фотохроника ТАСС.

произвести там всевозможные научные наблюдения.

Экспедиция отлично справилась с заданием, выполнила большую полезную работу. Опыт воздушных рейсов в высокие широты и научные исследования участников экипажа — ценный клад в науку, который имеет большое значение

для изучения Центральной Арктики.

За время экспедиции самолет тов. Черевичного покрыл расстояние в 24 тыс. километров.

11 мая славных полярных летчиков и остальных участников экспедиции встречали трудящиеся столицы.

С. К. ТИМОШЕНКО НА ФИНСКОМ ФРОНТЕ

Красноармейская газета Ленинградского военного округа «На страже родины» выпустила недавно интересный номер, посвященный боевой деятельности наркома обороны Героя и маршала Советского Союза С. К. Тимошенко в памятные дни боев с финской белогвардейщиной.

Участники боев с белофиннами рассказывают на страницах газеты о том, как тов. Тимошенко (тогда командующий северозападным фронтом) готовил войска к штурму линии Маннергейма.

Буржуазные военные специалисты не без гордости называли Карельский перешеек — «воротами Финляндии», а знаменитую линию Маннергейма — «крепким замком» на этих воротах.

История военного искусства еще не знала примеров разгрома подобных укреплений, потому что ни одна армия не решалась штурмовать в лоб современный укрепленный район. Эта труднейшая задача оказалась по плечу только нашей доблестной Красной Армии, ее героическим бойцам и командирам.

План прорыва линии Маннергейма был разработан тов. Тимошенко. По его же приказанию в прифронтовом тылу были построены специальные учебные поля: минированные участки, проволочные заграждения, линии надолб, противотанковые рвы и учебные доты.

Генерал-майор авиации тов. Новиков пишет:

«Нужно было научить войска прорыву современного укрепленного района, учить каждый род войск в отдельности, учить действовать все рода войск сообща. Началась тщательная подготовка к прорыву. Для всех родов войск составлялась специальная инструкция. И каждый пункт этой инструкции не только редактировался, а непосредственно составлялся полководцем. Не была забыта ни одна

мелочь. При составлении этой инструкции товарищ Тимошенко показал свои глубокие военные познания, всестороннее знакомство со спецификой отдельных родов войск».

Все время тов. Тимошенко находился на передовой линии, разделяя с бойцами и командирами опасность суровой фронтовой жизни. Он не только проверял действия частей, но всегда старался показать и объяснить, как надо правильно действовать.

Вот тов. Тимошенко наблюдает за работой артиллеристов. Увидев возле себя командира, бойцы действуют с особым воодушевлением. В боевом азарте они сбросили полшубки, хотя был сильный мороз. Тов. Тимошенко поставил перед артиллеристами специальную задачу, наблюдал, как ее выполнили, и дал отличную оценку.

Вот командарм находится среди танкистов. Тов. Тимошенко повел с ними дружескую беседу о том, как танки должны действовать совместно с пехотой.

— Всегда помните, — говорит командарм, — что пехота — основная род войск.

Генерал-майор интендантской службы тов. Лагунов в своей статье рассказывает, как чутко и отечески-заботливо относится тов. Тимошенко к рядовому бойцу.

В одну из своих поездок на фронт тов. Тимошенко обратил внимание на то, что экипировка перегружает бойца. Вернувшись с фронта, командарм приказал доставить к себе трех бойцов, снаряженных по разным нормам.

Внимательно оглядел их тов. Тимошенко и спросил первого:

— А что, по-вашему, надо сделать, чтобы не мешковато было?

— Шинель надо снять, — ответил боец, — только из рук ее не выпускать, чтобы была поблизости.

Тов. Тимошенко занялся переснаряжением: бойцы снимали шинели, подгоняли снаряжение. Командарм рассовывал гранаты по карманам, пристраивал их за борт куртки и, наконец, нашел им место: до боя — в кармане, в бою — за бортом.

А как же с вещевым мешком? Его же сняли? И опять началась пригонка.

Боец пытается разместить продукты в карманах, но это не удается.

— А как будет, — спрашивает тов. Тимошенко, — если вам придется ползти или ложиться то на один, то на другой бок?.. Прощай, брат, ваши сухари!.. И о куриве вы позабыли.

Несколько раз товарищ Тимошенко передевал бойцов и, наконец, добился своего: боец почувствовал, что при том же снаряжении ему стало намного легче.

В этот вечер, пишет генерал-майор интендантской службы тов. Лагунов, и патроны, и лопаты, и котелок с кружечкой, и стальная шлем, шапка-ушанка и плащ-палатка по несколько раз побывали в руках командарма тов. Тимошенко. Он лично проверил качество пищи, приготовленной из концентратов. Убедившись в том, что она вкусна и что ее можно приготовить быстро, командарм одобрил ее.

«В период подготовки к наступлению, — пишет Герой Советского Союза генерал-лейтенант тов. Гореленко, — изо дня в день пехота, танки, артиллерия, авиация и другие рода войск в тесном взаимодействии друг с другом обучались искусству блокировать дот. Товарищ Тимошенко выезжал на фронт и лично проверял, как происходила специальная выучка войск.

11 февраля начался штурм линии Маннергейма. Через месяц пала последняя твердыня белофиннов — Выборг. Враг был поставлен на колени и запросил пощады».

ЗАРУБЕЖОМ

(ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС)

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

Как уже сообщалось, в ночь на 11 мая германская авиация совершила ожесточенный налет на Лондон. Как стало известно, во время этого налета были повреждены здание английского парламента, вестминстерский дворец и Британский музей. В ночь на 12 мая, по германским сообщениям, на территории Англии были подвергнуты бомбардировке 45 аэродромов. Уничтожено 17 самолетов, стоявших на земле. На многих аэродромах возникли пожары. В последующие ночи действия германской авиации над Англией носили ограниченный характер. Продолжались операции на море. Германскими самолетами и подводными лодками потоплено несколько английских торговых пароходов.

Английская авиация в ночь на 13 мая совершила налет на промышленный район Маннгейма и города Кельн и Коблен. Другие отряды английских бомбардировщиков атаковали доки французских портов Дюнкерк, Сен-Ка-зер и доки бельгийского порта Остенде. В ночь на 14 мая английские военно-воздушные силы не проявляли большой активности.

В зоне Тобрука значительных военных операций не было. В районе египетского порта Соллум

германские разведывательные части продвинулись на восток и юго-восток. По словам корреспондента американской газеты „Нью-Йорк таймс“, три германские мотомеханизированные колонны продвинулись на 50 км. в глубь египетской территории, но, встретив отпор английской авиации и механизированных частей, вынуждены были отступить.

В Абиссинии, как указывает швейцарская газета „Журналь де Женева“, итальянская армия разделена на несколько групп. Первая группа оперирует в районе Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы), где развертываются сейчас ожесточенные бои. Вторая группа находится в окрестностях озера Тана, в районе важного административного пункта страны — Гондар. Третья группа, наиболее важная, находится в районе пунктов Галла и Сидамо.

В Ираке, по итальянским сообщениям, английская авиация бомбардировала иракские части в различных пунктах страны. В сводке иракского командования говорится, что 13 мая английские самолеты совершили налет на Рашид и пытались бомбардировать столицу страны Багдад, но были отогнаны иракской авиацией.

Германия об'явила Красное море зоной военных операций

В официальном германском сообщении, переданном германским информационным бюро, говорится, что в результате развития военных действий в восточной части Средиземного моря нужно ожидать в

будущем операций германских военных сил также и в Красном море. Германское правительство предостерегает от плавания в водах северной части Красного моря, включая Суэцкий и Агабский заливы.

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро сообщает, что, как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно подробные записки. Из записок следует, что Гесс «считал возможным, проявив личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией».

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его запискам, верит, что Англию можно убедить «в безумном поведении ее нынеш-

них руководителей», если ему удастся «раз'яснить другим английским деятелям подлинное положение вещей». Гесс считал подходящим для этой цели лорда Гамильтона, который был ему, повидимому, известен со времени олимпиады 1936 года и вблизи имени которого Гесс и прыгнул с парашютом после того, как выскочил бензин.

Ссылаясь на записку Гесса, германское информационное бюро передает, что Гесс «считал бесцельным об'яснение с Черчиллем».

Ответственный редактор Л. ГЕРАСИМОВ.

СЕРГАЧСКАЯ МЕЖРАЙОННАЯ КОНТОРА „СОРТСЕМОВОЩ“

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

рассадку капусты сорт: «слава» и броншевская в количестве 2 миллионов штук, по цене 60 рублей за тысячу штук.

Обращаться до 25 мая с. г. в контору колхоза «1 Мая» с. Отары к Лукьянову П. Г.

Контора „Сортсемовощ“.

Лошадей покупает Ворытинский районский райпотребсоюз. С предложениями обращаться: с. Ворытинец, райпотребсоюз.

Правление.

Фокинскому плодово-ягодному заводу требуются кочевары и рабочие с лошадьми. Кочевары, не окончившие техникума, будут направлены на курсы.

Администрация.

ВОРОТЫНСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ

мастера и рабочие кирпичного производства. Оплата по соглашению. Справиться: п. Василь-Сурск, ул. Халтурина, дом № 9.

Райпромкомбинат.